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1
Die Lernziele sind für mich klar 
definiert. 2,0 1,8 2,0 2,1 2,1 2,0 1,9 2,0 2,0

2
Die Struktur der Lehrveranstaltung ist 
für mich klar erkennbar. 2,0 1,7 2,1 2,0 2,0 2,0 1,9 2,0 2,0

3

Der Stoff wird angemessen 
veranschaulicht (z.B. durch Bilder, 
Beispiele, Experimente. 1,9 1,7 2,0 1,7 1,9 2,0 1,8 2,0 1,9

4

Die Lehrveranstaltung hat mich zur 
Auseinandersetzung mit dem 
behandelten Thema angeregt. 2,2 2,0 2,4 2,3 2,3 2,2 2,1 2,4 2,3

5 Ich habe etwas Neues gelernt. 1,7 1,6 1,7 1,8 1,8 1,7 1,5 1,7 1,7

6
Ich habe mir Lerninhalte 
eigenständig erarbeitet. 2,4 2,1 2,7 2,6 2,6 2,1 2,2 2,4 2,4

7
Ich fühle mich in der Lage, die Inhalte 
auch anderen zu erklären. 2,3 2,2 2,6 2,6 2,6 2,4 2,3 2,5 2,5

8

Es werden Literatur und 
Übungsaufgaben zur eigenen 
Bearbeitung zur Verfügung gestellt. 2,7 1,9 2,6 2,3 2,0 2,3 2,0 2,2 2,3

9

Für diese Lehrveranstaltung 
wird/werden bereit gestellt 

(Mehrfachnennungen möglich):

...Moodle-Kursraum 65,2% 40,4% 13,1% 40,5% 85,3% 88,2% 40,3% 57,9% 56,9%

...Ilias-Kursraum 0,2% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0% 0,3% 46,9% 0,2% 3,5%

...Datenlaufwerk 15,8% 54,1% 54,2% 65,7% 2,9% 2,1% 2,7% 24,9% 23,7%

...Webseite der/des Lehrenden 2,2% 5,5% 3,7% 3,5% 1,2% 2,3% 3,8% 6,0% 3,7%

...Sonstige Onlineplattform 6,0% 3,1% 4,3% 2,3% 6,4% 6,5% 4,4% 1,8% 4,3%

...Keine Onlineplattform 9,7% 6,1% 20,5% 1,9% 2,4% 1,1% 3,3% 7,8% 7,8%

10 Ich nutze diese für die Veranstaltung:

...täglich 5,3% 6,4% 2,4% 1,9% 3,6% 5,1% 2,8% 3,7% 3,9%

...>1x/Woche 31,1% 38,5% 16,1% 30,9% 35,6% 46,0% 38,4% 32,2% 33,4%

...1x/Woche 42,8% 34,3% 45,4% 49,8% 45,4% 35,3% 40,1% 33,0% 38,9%

...monatlich 7,2% 9,9% 14,3% 9,9% 7,1% 7,1% 10,9% 13,8% 10,6%

...weniger 13,6% 10,9% 21,9% 7,5% 8,3% 6,5% 7,8% 17,3% 13,2%

11

Der Einsatz der Online-Angebote ist 
für mein Lernen (förderlich / 
hinderlich) 2,3 2,0 2,3 2,1 2,0 2,1 2,1 2,2 2,2

12

Ist die Gruppengröße für die 
Lehrveranstaltungsform 
angemessen?......................Ja 85,0% 89,3% 82,8% 82,5% 96,3% 84,6% 91,8% 74,8% 82,8%     
Lehrveranstaltungsform 
angemessen?......................Nein, zu 
groß 14,8% 7,9% 16,6% 16,7% 2,4% 14,7% 7,3% 23,9% 16,4%
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Lehrveranstaltungsform 
angemessen?......................Nein, zu 
klein 0,2% 2,8% 0,6% 0,8% 1,3% 0,7% 0,9% 1,2% 0,9%

13

Gibt es in dieser Lehrveranstaltung 
englischsprachige 
Inhalte?..............................Ja (alles) 1,9% 6,9% 10,3% 0,3% 2,6% 7,6% 22,7% 6,4% 7,3%     
englischsprachige 
Inhalte?..............................Ja 
(teilweise) 16,5% 20,1% 9,8% 29,4% 44,6% 26,8% 30,6% 24,7% 23,2%
Gibt es in dieser Lehrveranstaltung 
englischsprachige 
Inhalte?..............................Nein 81,6% 73,0% 79,9% 70,3% 52,9% 65,6% 46,7% 68,9% 69,5%

14

     
folgende Angebote der 

Hochschulbibliothek genutzt 
(Mehrfachnennungen)?

…Moodle-Angebot der Bibliothek 24,6% 13,1% 5,8% 12,4% 29,4% 22,4% 16,4% 11,9% 16,3%

...Eletronische Zeitschriften, E-Books, 
Fachdatenbanken 7,0% 14,1% 6,0% 7,4% 22,2% 11,0% 10,5% 8,5% 9,4%

…Beratung (persönlich, telefonisch, 
Email) 6,6% 4,3% 1,4% 1,2% 2,3% 5,5% 3,1% 2,6% 3,6%

…Ausleihe/Fernleihe 17,4% 8,9% 13,4% 16,7% 13,6% 13,4% 33,3% 18,3% 16,9%

…Literaturverwaltung mit Citavi 0,5% 1,5% 1,4% 5,2% 6,3% 1,6% 1,7% 3,9% 2,5%

…Kurse und Schulungen 1,5% 3,1% 2,6% 2,5% 1,7% 2,9% 2,1% 3,7% 2,7%

…Sonstiges 13,5% 15,9% 18,8% 13,3% 10,3% 11,0% 19,3% 14,6% 14,4%

15

Wie bewerten Sie das Tempo der 
Lehrveranstaltung?..................zu 
schnell 15,0% 15,2% 16,3% 10,3% 12,9% 16,0% 15,1% 19,2% 16,3%
Wie bewerten Sie das Tempo der 
Lehrveranstaltung?..................angem
essen 82,0% 81,1% 80,7% 87,2% 84,3% 82,3% 82,8% 78,6% 81,3%
Wie bewerten Sie das Tempo der 
Lehrveranstaltung?..................zu 
langsam 2,9% 3,7% 3,0% 2,5% 2,7% 1,6% 2,1% 2,2% 2,4%

16
Wie bewerten Sie die Stoffmenge der 
Lehrveranstaltung?..........zu viel 14,5% 14,1% 18,0% 15,3% 16,2% 26,9% 19,6% 28,4% 22,0%
Wie bewerten Sie die Stoffmenge der 
Lehrveranstaltung?..........angemesse
n 83,2% 84,1% 80,8% 82,8% 81,8% 71,9% 79,2% 70,5% 76,5%

Wie bewerten Sie die Stoffmenge der 
Lehrveranstaltung?..........zu wenig 2,3% 1,9% 1,3% 1,9% 2,0% 1,3% 1,1% 1,1% 1,4%

17

     
durchschnittlich pro Woche für die 

Vor- und Nachbereitung des 
Stoffes/der Übungen (inkl. 

….0-1 25,4% 17,2% 36,9% 15,9% 25,2% 12,8% 15,6% 23,7% 22,7%

….2-3 27,2% 43,6% 37,6% 47,9% 40,3% 33,6% 40,8% 45,3% 38,6%

….4-5 16,0% 21,6% 13,6% 20,5% 18,2% 23,7% 22,6% 18,1% 18,8%

….6-7 8,0% 9,7% 6,2% 5,6% 7,2% 12,6% 9,8% 6,4% 8,2%

….8-9 7,9% 4,1% 2,1% 3,9% 4,7% 8,1% 5,9% 3,2% 5,0%
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….10-11 4,8% 2,2% 1,5% 3,1% 3,1% 4,5% 2,7% 1,9% 3,0%

….12-15 4,3% 1,3% 1,0% 1,6% 0,9% 2,5% 1,8% 0,6% 1,8%

….16-20 4,1% 0,3% 0,2% 1,2% 0,2% 1,2% 0,5% 0,4% 1,1%

….>20 2,3% 0,0% 0,7% 0,3% 0,2% 1,0% 0,2% 0,4% 0,8%

18

Die Ausstattung des 
Labors/Übungsraumes bewerte ich 
mit (Note 1-5): 2,5 2,0 2,2 2,0 2,0 2,1 2,0 2,2 2,2

19

Die theoretischen Inhalte habe ich 
durch die Übungen besser 
verstanden……Ja 84,6% 92,7% 88,1% 90,5% 87,4% 88,5% 91,1% 87,9% 88,0%     
durch die Übungen besser 
verstanden………………………….Ne
in 15,4% 7,3% 11,9% 9,5% 12,6% 11,5% 8,9% 12,1% 12,0%

20

Der Praxisbezug ist klar 
geworden………………………………
………………Ja 86,8% 91,0% 88,9% 90,6% 87,0% 85,7% 93,0% 85,3% 87,4%
Der Praxisbezug ist klar 
geworden………………………………
………………Nein 13,2% 9,0% 11,1% 9,4% 13,0% 14,3% 7,0% 14,7% 12,6%

21

  
(Ausstattung des Hörsaals/ 
Seminarraums, Temperatur-
,Geräusch-,Lichtverhältnisse etc.) 2,5 2,2 2,2 2,1 2,1 2,1 2,0 2,3 2,2

22

Bitte bewerten Sie die 
Lehrveranstaltung im Sinne eines 
Gesamturteils (1-5). 2,2 1,9 2,2 2,1 2,1 2,1 2,0 2,1 2,1

23 Ich bin im Fachsemester:

1. 32,3% 33,6% 46,3% 29,8% 51,5% 24,8% 20,6% 28,2% 32,0%

2. 0,7% 10,9% 8,0% 1,7% 0,1% 12,6% 13,8% 9,4% 8,0%

3. 40,6% 17,1% 23,6% 39,0% 27,0% 21,1% 20,1% 20,3% 25,2%

4. 0,1% 6,2% 3,1% 0,0% 0,3% 6,8% 13,0% 7,0% 5,0%

5. 19,2% 10,9% 13,5% 27,7% 20,0% 16,8% 12,5% 17,1% 17,0%

6. 0,1% 2,8% 1,3% 0,2% 0,0% 9,1% 8,5% 6,4% 4,6%

7. 4,0% 12,1% 1,8% 1,7% 0,7% 5,4% 4,5% 10,3% 5,7%

8 und höher 3,2% 6,2% 2,4% 0,0% 0,4% 3,4% 7,0% 1,3% 2,6%

24
Angaben zu den 

Rahmenbedingungen 2,5 2,2 2,2 2,1 2,1 2,1 2,0 2,3 2,2

25 Zusammenfassende Bewertung 2,2 1,9 2,2 2,1 2,1 2,1 2,0 2,1 2,1

Ausgewertete Fragebögen 1965 327 2089 694 751 2627 951 3732 13136
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